

郑州晚报

沿习之路 我们来了!

各路采访团队开启寻访征程



国家极点寻访 2019
看山河壮阔 咏发展诗篇

7月1日,是伟大的中国共产党成立98周年的日子,也是《郑州日报》《郑州晚报》创刊70周年的日子。由郑州市委宣传部主办,郑州报业集团承办的大型采访报道——“沿习之路”“我和我的祖国”国家极点寻访报道团队选在这天出发。

全程冠名:



一路向北

河北正定 探寻千年古郡文旅业

经过5个多小时的行驶,7月1日晚9点,“沿习之路”“我和我的祖国”国家极点寻访报道北线采访团队抵达首站河北正定。当晚,郑州报业集团与为本次寻访活动提供5G传输保障的河南移动郑州分公司、为北线提供车辆支持的海马汽车有限公司党员共同成立临时党支部。

7月1日下午近3点,“沿习之路”北线采访团队挥旗“出征”,正式踏上了一路向北的寻访之旅。一路风尘仆仆,当晚9点,采访团队抵达采访首站河北省石家庄市正定县——习近平总书记1982年3月至1985年5月曾任县委副书记和书记的地方。

抵达后,郑州报业集团党员与5G传输保障团队郑州移动公司党员、为北线提供车辆支持的海马汽车有限公司的党员成立临时党支部,进行了宣誓,重温入党誓词。

接下来在正定的两天时间里,采访团队将围绕着正定近年来在文化旅游事业的发展等进行采访,探寻这座千年古郡旅游“爆红”的秘密。郑报全媒体记者 朱建明 王海宁 李娜 秦华 朱钰玮 刘国红



“沿习之路”西线车队出发经过东区CBD



北线采访团队与随队郑州移动支持团队成立临时党支部



西线采访团队在延安宝塔山下成立临时党支部

一路向南

经湖北襄阳到达湖南十八洞村

7月1日中午,在郑州郑东新区河南文化产业大厦楼下,头顶着火热的太阳,南线采访团队4辆越野车整装待发,文字记者、摄影记者、摄像记者等整齐集合。大家穿上清一色的红色上衣,挥舞着飘扬的红色旗帜,带着激动的心情准备出发。

南线采访团队将采访湖南湘西十八洞村、江西井冈山革命根据地、港珠澳大桥和海南三沙等处,开启新时代媒体人的“新长征”,用文字、图片和视频等多种宣传方式,记录新中国的巨变。

7月1日14时30分,烈日炎炎,郑州报业集团大型采访报道——“沿习之路”“我和我的祖国”国家极点寻访报道南线采访团队从郑州报业集团出发,经河南省许昌、南阳等地。当日20时15分,夕阳西下,华灯初上,采访团队4辆捷途越野车到达国家历史名城湖北省襄阳市。

襄阳位于长江支流汉江的中游,是鄂、豫、渝、陕毗邻地区的中心城市。今日的襄阳,既有闻名于世的历史积淀出的深厚人文底蕴,又有汽车制造、航天装备等高新科技产业及都会发展,“新旧和谐共生”成为该市最突出特色。

2日晚,南线采访团队到达湖南省湘西州花垣县十八洞村。郑报全媒体记者 安学军 王军方 翟宝宽 程红森 张祎 陈君平

一路向东 安徽小岗村 中国改革不停步的“缩影”

7月2日早上9点,郑东新区商鼎路东风南路口文化产业大厦楼下,四辆银灰色雪佛兰越野车一字排开,鲜艳的队旗迎风飘扬,出发的口号铿锵有力,“沿习之路”“我和我的祖国”国家极点寻访报道东线采访团队集合完毕,整装待发。

经过6个多小时的长途奔波,2日晚上9点左右,“沿习之路”东线采访团队顺利抵达本次采访首站安徽省滁州市凤阳县——2016年4月25日,习近平总书记在凤阳县小岗村主持召开农村改革座谈会并发表重要讲话。

作为中国农村改革的发源地,小岗村是中国改革不停步的“缩影”,近年来,小岗村以创建国家级农业示范区、国家特色景观旅游名村为契机,紧紧抓住产业发展,组建

旅游公司、绿化公司、环卫公司等,通过项目促进经济发展。2018年,小岗村集体经济收入达1020万元。

接下来时间里,采访团将围绕小岗村在新农村建设、乡村振兴、精准扶贫、产业致富等方面的改革经验和举措进行采访。郑报全媒体记者 杨莹 王翠 薛璐 朱昭宇 张艺天 丁友明 吴绍超

一路向西 延安宝塔山下成立临时党支部

7月2日清晨,“沿习之路”“我和我的祖国”国家极点寻访报道西线采访团队挥旗“出征”,经过10个多小时的连续奔波,首站已顺利抵达陕西省延安市延川县梁家河村。

7月2日早晨7点,在商鼎路77号汇艺银河里天幕广场,4辆一汽奔腾T77越野车在此集结,由11名文字记者、摄影记者、摄像记者等组成的西线采访团队,统一着带有“沿习之路”LOGO的红色上衣,开启长途跋涉之旅。接下来的时间,西线采访团队

将在延安梁家河村感受总书记在此当知青时的初心和村子里50年来的沧桑巨变;在银川闽宁镇探寻总书记考察过的“干沙滩”如何变成“金沙滩”;在喀什见证总书记对南疆社会的殷切嘱托一一变成现实的过程;在祖国最西部的伊尔克什坦口岸发现这个古丝绸之路上的重要通道和驿站的发展变迁。

下午5点半,经过10多个小时奔波,西线采访团队顺利抵达延安。在神圣的宝塔山下,成立了临时党支部,全体党员面向鲜红的党

旗,庄严宣誓,重温入党誓词。随后,西线采访团队继续前行,直奔目的地——梁家河。1969年1月,15岁的习近平从北京来到梁家河村插队落户,后来担任大队党支部书记,在这里劳动生活了7年。采访团队将通过实地走访,感受梁家河的沧桑巨变以及“坚定信念、一心为民、艰苦奋斗、实干担当、敢为人先、廉洁奉公”的梁家河精神。郑报全媒体记者 裴蕾 石闯 董艳竹 唐强 伊吉林 舒晗 张玉韩

特别支持:

